

Igy született meg a zsidó állam

(Elsődoldali cikk folytatása)
Meg kell említenem valamit, aminek ma fokozott jelentősége van. Abban az időben mindenki tisztában volt azokkal a veszélyekkel és kockázatokkal, amelyekkel az államalapítás jár. Mindenki tudta, — hónapokkal előbb — hogy közeledik a döntés órája és tudta azt is, hogy ennek a harcnak elvesztése ugyszólván egyértelmű a pusztulás, az egyéni megsemmisüléssel. És akkor a határok meg nyitva voltak, mindenki kaphatott utlevelet és oda utazhatott, ahová akart. A fél jisiv elmenekülhetett volna, kivonhatta volna magát a közeledő veszedelmek karmai közül. Senki sem akadályozta volna meg ebben.

De nem ment el senki.

Angol - arab közös fronttal szemben

A helyzet a politikai fronton is egyre súlyosabbá vált. Az a lelkesedés, amelyet az UNO határozata az egész világon kiváltott, lassanként elült és józannabb megfontolások foglalták el a helyét. Anglia kezdetől fogva ellenségesen állott a határozattal szemben s Amerika szintén megijedt a várható következményektől. Maga Truman elnök is kezdett visszavonulni a zsidó államalapítási terv támogatásától és rendkívüli erőfeszítéseket tett a cionista politikuskoknál, hogy halassza el az állam kikiáltását és keresse-nek valami átmeneti megoldást, amely lehetővé teszi az arab-zsidó háború kibombanásának megakadályozását.

Az angolok 1948 május 15-re tüzték ki Palesztina kikiáltását és az arab államok nem csináltak titkot belőle, hogy amennyiben a zsidók kikiáltják az államot, vala-

nyen fegyveres erővel fogják azt megakadályozni. Így érkezett el április közepére, amikor összeült a Cionista Akcióbizottság az ülése, amelynek döntenie kellett a zsidó államalakítás kérdéséről és ki kellett neveznie az első ideiglenes zsidó kormányt.

A majdnem három hétig tartó ülésszak a telavivai Dov Hoz utcai Mizráchi leányiskolában folyt le. A sajátos nem volt szabad közölnie az ülés színhelyét, mert tartani lehetett rajta. Utószóval arab támadástól. Jaffán akkor már jelentős számú arab irreguláris csapatok állomásoztak. Az ülésszak elején érkezett meg Mose Sárát, leendő külügyminiszter, külön repülőgéppel Amerikából és magával hozta Truman üzenetét, amelyben arra kérte Ben Guriont, halassza el az állam kikiáltását.

Sorsdöntő ülések a Mizráchi-leányiskolában

Az Akcióbizottság tagjai érezték azt a roppant felelősséget, amely vállukra nehezedik és az arcon látni lehetett azokat az önkínzó kérdéseket, amelyek minden egyes tagnak az agyát gyötörték szüntelenül. Világszerte éreztem, hogy a tagok többsége nyitlan, vagy ki nem mondottan hajlik arra, hogy elhalassza a döntést. Az ülésszak első felében ugyszólván egyetlen ember volt csak, aki makacsul, elszántan és hajlíthatatlanul ragaszkodott ahhoz, hogy május 15-én meg kell alakulnia a zsidó államnak. Ez az ember Ben Gurion volt. „Soha vissza nem téro történelmi alkalom ez” — hajtogatta újra és újra — „ha ezt a történelmi pillanatot elszalasztjuk, talán generációkra töljük ki a döntést, talán örök- re eljártunk a nagy chance- ot.”

Ben Gurion felfedi összes kártyáit

Ben Gurion kivánságára az Akcióbizottság megválasztott egy igen szűk körű katonai és politikai bizottságot. Ezelőtt a bizottság előtt Ben Gurion nyitlan felfedte összes kártyáit. Felvontatta összes katonai szakértőit és főként a Hágáná titkos szolgálatának vezetőit, akik az ellenség katonai erejéről adtak részletes — és mint az eseményekből később kiderült — megdöbbentően pontos megbízható információkat. Magam is tagja voltam ennek a bizottságnak és résztvettem annak munkálataiban, de még nem érkezett el az ideje annak, hogy az összes részletekről teljes nyíltsággal lehessen beszélni, hiszen a ve-

De helytállhatunk-e ebben az élet-halál harcban, amely teljes bizonyossággal bekövetkezik, ha kikiáltjuk az államot? Vannak-e reális lehetőségek, hogy megnyerjük ezt a küzdelmet? — kérdezték és ostromolták újra és újra az Akcióbizottság tagjait. Ben Gurion. A felelős emberek nem akartak belenyugodni az országban akkor divatos jelszóba: „Ejn brérá ácheret” — nincs más választásunk. Nem akartak csupán a csodákban bízni.

Es Ben Gurion vállalkozott arra, hogy meggyozze a kételkedőket, a hitetlenkedőket, hogy bizonyítsa, igenis vannak reális katonai esélyek arra, hogy a hatszázötvenezer főnyi palesztinai zsidóság legyozze a hét arab állam ellenünk támadó szervezett hadseregeit.

zeto személyek nagyrésze itt is, az ellenség oldalán is még életben van. Azokból az információkból, amelyeket ezeken a bizottsági üléseken kaptunk, kétséget kizáró módon győződöttünk meg arról, hogy a zsidó jisiv és a Hágáná a győzelem komoly esélyeivel veheti fel a harcot az arab államokkal. Természetesen tudtuk és ezt nem hallgattuk el előtünk a katonai szakértők sem, hogy minden háborúban vannak esélyek és így a előttünk álló háborúban is a körülményeknek szerencsésen kell összejátszaniuk, hogy megállhassuk a helyünket. Az ülésszak végén nem voltak többé habozók és in-

gadozók az Akcióbizottság tagjai között. Ünnepelesen és egyhangulag határozta el az Akcióbizottság plénuma, hogy az angol csapatok kivonulásának pillanatában kikiáltják a zsidó államot. Ugyanakkor kinevezték az államtanács és az ideiglenes kormány tagjait, amelynek élére Ben Gurion került. Mély meggyőződésem, hogy Ben Gurion fanatikus hite és lelkesedése nélkül, az ő vasakarata és vezéri kvalitá-

Ijjar 5-ike felvirradt

Igy virradt ránk a nagy nap: Ijjar 5-ike, május 14-ike. Az alábbiakban szószert adom közre azokat a feljegyzéseket, amelyeket röviddel a függetlenségi nyilatkozat elhangzása után írtam le a nagy eseményről.

Allami függetlenségünk kikiáltása nem ment végbe kürtök harsogása, dobok pergése és ujjongó tömegek üdvözlésével. Egy szerű, komoly, sőt mondhatnám komor ünnepség volt ez.

Azon a napon fülledt, nyomorúságos csamszin ült a város felett. Az arab sivatag felől vészjósló hóhullám hömpölygött a tel-avivi tengerpart felé s a májusi ég kékjét ölemszürke fátyol takarta el. Nagyon különös nap volt. Az utcákon járkáló emberek arcáról világosan

Egy történelmi meghívó

Az Allamtanács ünnepélyes ülése is ennek a különös kettős hangulatnak a jegeiben zajlott le. A rendkívüli idők rendkívüli óvatossági intézkedéseket tettek szükségessé.

Az ideiglenes kormány és az allamtanács tagjain kívül mindössze 150 vendéget hívtak meg a történelmi aktra és a meghívókat az utolsó órákban kézbesítették küldöncök útján. Jómagmam csak két órával az ülés megkezdése előtt kaptam kézhez a meghívót. Alig volt időm sötét ruhába öltözni, ahogy azt a meghívó előírta.

Már magának a meghívónak a szövege is figyelemreméltó volt: „Az ideiglenes kormánytól (Minhalat Uram). „Tisztelt Uram! Ezzel tisztelettel meghívjuk Önt az Allamtanács ülésére, amelyen kikiáltjuk függetlenségünket. A gyűlés pénteken, Ijjar hó 5-én (1948 V. 15), délután 4 órakor lesz a telavivai múzeum termében.

Kérjük, tartsa titokban a meghívó tartalmát, valamint a gyűlés időpontját és helyét.

A meghívó szigorúan személyes jellegű. A meghívottakat kérjük, legyenek már fél 4 órakor a múzeum termében.

A titkárság.”

A múzeumhoz vezető utvonalat szigorú katonai ellenőrzés alá helyezték. Ekkor léptek fel először a zsidó hadsereg katonái nyitlan, teljes fegyverzettel, saját egyenruhájukban. Fél négy órakor már zsúfolásig telve volt a múzeum aránylag kicsiny kiállítási terme. A falakat mindössze két hatalmas nemzeti zászló és egy Herzl-kép díszítette.

A függetlenségi nyilatkozat

Mert a Függetlenségi Nyilatkozat, a maga klasszikus egyszerűségében és tisztaságában csodálatos írásmű. Rövid mondatokban a zsidó történelem egész korszakait sűrít össze, pársoros szakaszokban dramatizálja a gáluti zsidó sors egész tragikumát és a nép el nem csituló vágyakozását Erec Jiszráel és a szabad nemzeti lét után.

„Erec Jiszráelben kelt életre a zsidó nép, ezen a földön formálódott ki szellemi, vallási és politikai egyénisége itt élt független állami életet” — hangzanak a Függetlenségi Nyilatkozat első sorai és ettől a perctől kezdve senki sem bír

sai nélkül, ez a határozat nem jöhetett volna létre és felszabadító háborunkat nem vívhattuk volna meg azzal az eredménnyel, amellyel megvívtuk.

Az ezután következő napok ólomlassúsággal teltek, bár a lázas sietséggel szervezett zsidó hadsereg egyik nagyszerű fegyvertényit követve el a másik után. Még az állam kikiáltása előtt birtokunkba került egész Haifa és Jaffa.

le lehetett olvasni a lelkiükben viaskodó érzelmek kettősségét. Tudták, hogy nagy napra ébredtek, amelyen hetven zsidó generáció álma kel életre, de tudták azt is, hogy a lépés, amelynek megtételére készülnek, nemzeti legnagyobb próbatételre és kockázatvállalásra. Tudták, hogy elérkeztünk az Élet és Halál nagy választójához.

Tudták, hogy a Függetlenségi Nyilatkozat elhangzása után, hét arab állam fegyveres haderői indulnak el még meg nem rajzolt határaink felé, azzal az eltekintéssel, hogy verbe és tűzbe fojtják nemzeti szabadságvágyunkat. Ezen a napon már senki sem ringatta magát illúziókban. A vidám ünneplésre nem volt idő és hangulat.

Lassanként megérkeztek az Allamtanács és az ideiglenes kormány tagjai és egyenként foglalták el helyüket a számukra fenntartott emelvényen. A teremben halk zsongás és az egészek valami családi jellege van. Semmi teatrális rendezés, semmi póz, semmi mesterséges ünnepélyesség. Az első pillanatokban szinte megütöztet ez a keresetlenség és formátlanság és arra gondoltam, hogyan fogjuk ezt a történelmi képet elközvetíteni az eljövendő nemzedékeknek. Még egy rendes filmfelvételt sem lehet készíteni népiünk e nagy eseményéről.

Csakhamar azonban szinte resteltem magam e külsőleges aggodalmak miatt. Csakhamar megcsappott és hatalmába kerített ennek az egyedülálló pillanatnak lenyűgöző nagysága és lelket megrázó hangulata. Az ünnepem nem kívülről, hanem benn a lelkekben zajlott le.

Pont 4 órakor Dávid Ben Gurion miniszterelnök három kalapácsütéssel nyitotta meg az ülést, majd a jelenlévők elénekelték a Halkívót. Ezután a miniszterelnök minden szóbeli bevezetés nélkül elkezdte olvasni a Függetlenségi Nyilatkozat szövegét. Hangja először fátyolos, megindult, de csakhamar visszanyerte felső regisztereken mozgó érces csengését. A szemek eleinte szinte megbabonázva szegődnek a beszélőre, de ahogy az olvasás szakaszról szakaszra halad előre, megfigyelem, hogy egyre többen hajtják le fejüket, némelyek még karjukkal is megtámasztják és az arckifejezésük olyan, mintha nyitott szemmel álmodnának. És az arckifejezések szakaszról szakaszra változnak.

szabodulni a történelmi szózat mágikus köréből. Van úgy néha, hogy az ember pillanatok alatt egész kor-

szakok eseményeit éli át. Ez történt most is. Szinte látni lehetett, mint viharzanak át a hallgatók lelkén évszázadok eseményei, miként élük és szenvedik át újra a közelmúlt nagy nemzeti katasztrófáját és hogyan emelkedik ki mindebből, mint egyetlen lehetséges megoldás: az állami függetlenség megteremtésének szükségessége.

Mire a felolvasás véget ér, különös izásban vannak a szemek. Nem tapssal és nem hangos helyesléssel jelzik a jelenlévők a Függetlenségi Nyilatkozat elfogadását. Olyan nagy ez a pillanat, hogy szentségtörés volna hangos indulatnyilvánítás. Az allamtanács tagjai és a vendégek egy perces csendes felállással jelzik, hogy elfogadják a Nyilatkozat szövegét. Ebben a visszafogott pattanásig feszült csendben áll fel az ósz Ráv Fischmann és elesküld hangmondjára el a „Schechejanu” imát. „Áldással Örök-kevaló Istenünk, hogy élet-

ben hagyta és megérünk engedted ezt a napot.” Miközben Fischmann rabbi az imát mondotta, a szemekben égő különös izgalom felengedett, kissé elhomályosodott és a szemszövegekből lassan, de visszafoghatatlanul peregni kezdtek a könnyecsek.

Figyeitem az egész termet, e pillanatokban egyetlen szem sem maradt szárazon. A megindultság, az öröm, de ugyanakkor a mindenre, a halálra elszántság könnyei voltak ezek. A nagy pillanat izgata hatalmába kerített mindenkit. Ha azelőtt még mardosták kételyek a szívet, ezek a könnyek nyomtatlanul elmosták őket. Az alvajárók biztonságával hagytuk el a múzeum épületét.

Tudtuk, hogy az ami elé megyünk, maga a Sors, egy nép sorsa. Tudtuk, hogy ezzel a sorssal szembe kell néznünk, ha élni akarunk. És tudtuk, hogy a mi népiünk élni fog, mert küldetés van ezen a világon.

A küzdelem még nem ért véget

Öt év telt el azóta. Ezalatt az öt év alatt mérföldes csizmákban járt ezen a tájon a történelem. Ebbe az öt évbe évszázadok eseményei sűrűsödtek össze; felszabadító háborunkat győzelmesen befejeztük, felépítettünk a semmiből egy államapparátust és egy gazdasági gépezetet, amely jól roszul, de mégis funkcionális és hozzákezdünk a kibuc gálujot nagy álmának megvalósításához, amely már első fázisában megkezdte Izrael lakosságának a számát. Olyan rendkívüli teljesítmények ezek, hogy legmerészebb várakozásainkat is felülmúlták.

De az útnak még csak a kezdetén vagyunk. Még nagy erőfeszítések, nagy veszélyek és megpróbáltatások várnak ránk. Hiszen a mi államunk még csak öt éves,

gondozásra, szeretetre, odaadásra és feltétlen hűségre van szüksége. Sajnos, az utóbbi időkben az elfáradásnak, a kiábrándultságnak, a hűtlenkedésnek bizonyos jelei mutatkoznak, különösen az új élet körében. A gálut karjai vissza-visszanyúlnak értünk és kísértének néha a múlt visszatérő árnyai: a hatalomság korszakának feleltelen zsidó gondolkodásmódja és életformája.

Ez a függetlenségi ünnep figyelmeztetés valamennyiünk számára. Emlékeztünk be idezi azokat az erőnyeket és képességeket, amelyek lehetővé tették nemzeti feléledésünk megvalósítását és megmutatja melyik úton kell járunk, hogy megőrizzük és tovább fejleszthessük az elért nagy vívmányokat.

Dr. MARTON ERNŐ

Négyezer fontban állapították meg az Esed-tagsági árát

Tel-Aviv (Az Új Kelet tudósítójától). Az „Esed” kérésére a Hisztadrut tegnap tárgyalta a kooperatíva tagsági részjegyei árának kérdéséről és azt ideiglenesen 4 ezer fontban állapította meg. Jelentették, hogy az Esed igazgatósága a részjegyek árát 3500 fontról 5000 fontra emelte fel, amit a Hisztadrut ellenzett. A tegnapi ülésen nem tudták véglegesen rendezni a kérdést, de a Hisztadrut már hozzájárult a 4 ezer fontos árhoz

és nincs kizárva, hogy a Hisztadrut nem fog-e további emeléshez is hozzájárulni. A határozat többszáz új Esed-soffört érint.

Az Esed igazgatóságának legutóbbi ülésén elhatározták, hogy az új Chausson-autóbuszokat megfelelő szelöltető berendezéssel látják el, mert a francia autóbuszok nyáron rendkívül fülledtek és az izraeli éghajlatnak nem megfelelőek. Használó határozatot hozott a telavivai Dán is.

Nagy vita készül a Hisztadrutban az egységes oktatás körül

Magá Dinur miniszter fogja a bevezető referátumot tartani az iskoláiragatok megszüntetéséről

Tel-Aviv (Az Új Kelet tudósítójától). — Csütörtökön ül össze a Hisztadrut központi vezetősége, amelynek napirendjén a hisztadruti iskolahálózat kérdése szerepel. Számítanak azzal, hogy az ülésen szavazás lesz az iskolahálózat megszüntetéséről és az elfogadott törvényjavaslat rövidesen a Kneszet elé kerül.

A bevezető referátumot ebben a kérdésben maga Dinur közoktatási miniszter fogja megtartani, míg a Mápám részéről a vita első szónoka F. Bendori lesz, aki a pártot a Hisztadrut nevelésügyi központjában is képviseli.

A viszony a két munkaspárt között most újra rendkívül keltezősödött az Ejn Chárod körüli viták miatt is, amelyben még nem tudtak megegyezésre jutni. Valószínűleg a napokban többségi határozat útján fognak dönteni a kibuc terosztásának módjairól. Politikai

megyeiek szerint, most újra fel fogják vetni a hisztadruti koalíció kérdését és lehet, hogy annak felbontása közelebb van.

RÁDIÓ

7.30: Adón olam és szoltárok, 7.50: indulók, 8.30: hírek, 9: ekekari szoltárszámok, 9.30: ünnepi istentisztelet a jeruzsálemi Jeshurun templomban, 10: helyszíni közvetítés az ünnepi Haifáról, 10.15: a naifai katonai disztribúciós központ, 10.30: az „Izrael-díj” kiosztásának ünnepe és a jeruzsálemi Arnon-moziban, 13.30: hírek és ünnepi beszámoló, 14: a felszabadító háború dalai, 15.15: indulók, 16: a Függetlenségi Nap tabardugó seregparádájának közvetítése Jeruzsálemből, 17.30: helyszíni közvetítés a Függetlenségi Nap alkalmából, 18.15: hírek, 19: érdekes hangfelvételek az állam öt éves történetéből, 19.50: a Függetlenségi Nap visszhangjai, 20.24: Tenácherészletek (5-6 szoltár), 20.30: hírek, 20.45: Mose Periman előadása az állam első öt évéről, 21: a függetlenségi nyilatkozat, 22: a ráhát-gáni stadionban megrendezett katonai sportünnepség közvetítése, 23: hírszövegfutás, 23.10: néptáncok, Párhuzamos műsor: 13.30: angol hírek, 14: francia hírek, 19.30: hírek, 20.15: angol hírek, 20.30: hírek, 20.45: Mose Periman előadása az állam első öt évéről, 21: a függetlenségi nyilatkozat, 22: a ráhát-gáni stadionban megrendezett katonai sportünnepség közvetítése, 23: hírszövegfutás, 23.10: néptáncok, Párhuzamos műsor: 13.30: angol hírek, 14: francia hírek, 19.30: hírek, 20.15: angol hírek, 20.30: hírek, 20.45: Mose Periman előadása az állam első öt évéről, 21: a függetlenségi nyilatkozat, 22: a ráhát-gáni stadionban megrendezett katonai sportünnepség közvetítése, 23: hírszövegfutás, 23.10: néptáncok, Párhuzamos műsor: 13.30: angol hírek, 14: francia hírek, 19.30: hírek, 20.15: angol hírek, 20.30: hírek, 20.45: Mose Periman előadása az állam első öt évéről, 21: a függetlenségi nyilatkozat, 22: a ráhát-gáni stadionban megrendezett katonai sportünnepség közvetítése, 23: hírszövegfutás, 23.10: néptáncok, Párhuzamos műsor: 13.30: angol hírek, 14: francia hírek, 19.30: hírek, 20.15: angol hírek, 20.30: hírek, 20.45: Mose Periman előadása az állam első öt évéről, 21: a függetlenségi nyilatkozat, 22: a ráhát-gáni stadionban megrendezett katonai sportünnepség közvetítése, 23: hírszövegfutás, 23.10: néptáncok, Párhuzamos műsor: 13.30: angol hírek, 14: francia hírek, 19.30: hírek, 20.15: angol hírek, 20.30: hírek, 20.45: Mose Periman előadása az állam első öt évéről, 21: a függetlenségi nyilatkozat, 22: a ráhát-gáni stadionban megrendezett katonai sportünnepség közvetítése, 23: hírszövegfutás, 23.10: néptáncok, Párhuzamos műsor: 13.30: angol hírek, 14: francia hírek, 19.30: hírek, 20.15: angol hírek, 20.30: hírek, 20.45: Mose Periman előadása az állam első öt évéről, 21: a függetlenségi nyilatkozat, 22: a ráhát-gáni stadionban megrendezett katonai sportünnepség közvetítése, 23: hírszövegfutás, 23.10: néptáncok, Párhuzamos műsor: 13.30: angol hírek, 14: francia hírek, 19.30: hírek, 20.15: angol hírek, 20.30: hírek, 20.45: Mose Periman előadása az állam első öt évéről, 21: a függetlenségi nyilatkozat, 22: a ráhát-gáni stadionban megrendezett katonai sportünnepség közvetítése, 23: hírszövegfutás, 23.10: néptáncok, Párhuzamos műsor: 13.30: angol hírek, 14: francia hírek, 19.30: hírek, 20.15: angol hírek, 20.30: hírek, 20.45: Mose Periman előadása az állam első öt évéről, 21: a függetlenségi nyilatkozat, 22: a ráhát-gáni stadionban megrendezett katonai sportünnepség közvetítése, 23: hírszövegfutás, 23.10: néptáncok, Párhuzamos műsor: 13.30: angol hírek, 14: francia hírek, 19.30: hírek, 20.15: angol hírek, 20.30: hírek, 20.45: Mose Periman előadása az állam első öt évéről, 21: a függetlenségi nyilatkozat, 22: a ráhát-gáni stadionban megrendezett katonai sportünnepség közvetítése, 23: hírszövegfutás, 23.10: néptáncok, Párhuzamos műsor: 13.30: angol hírek, 14: francia hírek, 19.30: hírek, 20.15: angol hírek, 20.30: hírek, 20.45: Mose Periman előadása az állam első öt évéről, 21: a függetlenségi nyilatkozat, 22: a ráhát-gáni stadionban megrendezett katonai sportünnepség közvetítése, 23: hírszövegfutás, 23.10: néptáncok, Párhuzamos műsor: 13.30: angol hírek, 14: francia hírek, 19.30: hírek, 20.15: angol hírek, 20.30: hírek, 20.45: Mose Periman előadása az állam első öt évéről, 21: a függetlenségi nyilatkozat, 22: a ráhát-gáni stadionban megrendezett katonai sportünnepség közvetítése, 23: hírszövegfutás, 23.10: néptáncok, Párhuzamos műsor: 13.30: angol hírek, 14: francia hírek, 19.30: hírek, 20.15: angol hírek, 20.30: hírek, 20.45: Mose Periman előadása az állam első öt évéről, 21: a függetlenségi nyilatkozat, 22: a ráhát-gáni stadionban megrendezett katonai sportünnepség közvetítése, 23: hírszövegfutás, 23.10: néptáncok, Párhuzamos műsor: 13.30: angol hírek, 14: francia hírek, 19.30: hírek, 20.15: angol hírek, 20.30: hírek, 20.45: Mose Periman előadása az állam első öt évéről, 21: a függetlenségi nyilatkozat, 22: a ráhát-gáni stadionban megrendezett katonai sportünnepség közvetítése, 23: hírszövegfutás, 23.10: néptáncok, Párhuzamos műsor: 13.30: angol hírek, 14: francia hírek, 19.30: hírek, 20.15: angol hírek, 20.30: hírek, 20.45: Mose Periman előadása az állam első öt évéről, 21: a függetlenségi nyilatkozat, 22: a ráhát-gáni stadionban megrendezett katonai sportünnepség közvetítése, 23: hírszövegfutás, 23.10: néptáncok, Párhuzamos műsor: 13.30: angol hírek, 14: francia hírek, 19.30: hírek, 20.15: angol hírek, 20.30: hírek, 20.45: Mose Periman előadása az állam első öt évéről, 21: a függetlenségi nyilatkozat, 22: a ráhát-gáni stadionban megrendezett katonai sportünnepség közvetítése, 23: hírszövegfutás, 23.10: néptáncok, Párhuzamos műsor: 13.30: angol hírek, 14: francia hírek, 19.30: hírek, 20.15: angol hírek, 20.30: hírek, 20.45: Mose Periman előadása az állam első öt évéről, 21: a függetlenségi nyilatkozat, 22: a ráhát-gáni stadionban megrendezett katonai sportünnepség közvetítése, 23: hírszövegfutás, 23.10: néptáncok, Párhuzamos műsor: 13.30: angol hírek, 14: francia hírek, 19.30: hírek, 20.15: angol hírek, 20.30: hírek, 20.45: Mose Periman előadása az állam első öt évéről, 21: a függetlenségi nyilatkozat, 22: a ráhát-gáni stadionban megrendezett katonai sportünnepség közvetítése, 23: hírszövegfutás, 23.10: néptáncok, Párhuzamos műsor: 13.30: angol hírek, 14: francia hírek, 19.30: hírek, 20.15: angol hírek, 20.30: hírek, 20.45: Mose Periman előadása az állam első öt évéről, 21: a függetlenségi nyilatkozat, 22: a ráhát-gáni stadionban megrendezett katonai sportünnepség közvetítése, 23: hírszövegfutás, 23.10: néptáncok, Párhuzamos műsor: 13.30: angol hírek, 14: francia hírek, 19.30: hírek, 20.15: angol hírek, 20.30: hírek, 20.45: Mose Periman előadása az állam első öt évéről, 21: a függetlenségi nyilatkozat, 22: a ráhát-gáni stadionban megrendezett katonai sportünnepség közvetítése, 23: hírszövegfutás, 23.10: néptáncok, Párhuzamos műsor: 13.30: angol hírek, 14: francia hírek, 19.30: hírek, 20.15: angol hírek, 20.30: hírek, 20.45: Mose Periman előadása az állam első öt évéről, 21: a függetlenségi nyilatkozat, 22: a ráhát-gáni stadionban megrendezett katonai sportünnepség közvetítése, 23: hírszövegfutás, 23.10: néptáncok, Párhuzamos műsor: 13.30: angol hírek, 14: francia hírek, 19.30: hírek, 20.15: angol hírek, 20.30: hírek, 20.45: Mose Periman előadása az állam első öt évéről, 21: a függetlenségi nyilatkozat, 22: a ráhát-gáni stadionban megrendezett katonai sportünnepség közvetítése, 23: hírszövegfutás, 23.10: néptáncok, Párhuzamos műsor: 13.30: angol hírek, 14: francia hírek, 19.30: hírek, 20.15: angol hírek, 20.30: hírek, 20.45: Mose Periman előadása az állam első öt évéről, 21: a függetlenségi nyilatkozat, 22: a ráhát-gáni stadionban megrendezett katonai sportünnepség közvetítése, 23: hírszövegfutás, 23.10: néptáncok, Párhuzamos műsor: 13.30: angol hírek, 14: francia hírek, 19.30: hírek, 20.15: angol hírek, 20.30: hírek, 20.45: Mose Periman előadása az állam első öt évéről, 21: a függetlenségi nyilatkozat, 22: a ráhát-gáni stadionban megrendezett katonai sportünnepség közvetítése, 23: hírszövegfutás, 23.10: néptáncok, Párhuzamos műsor: 13.30: angol hírek, 14: francia hírek, 19.30: hírek, 20.15: angol hírek, 20.30: hírek, 20.45: Mose Periman előadása az állam első öt évéről, 21: a függetlenségi nyilatkozat, 22: a ráhát-gáni stadionban megrendezett katonai sportünnepség közvetítése, 23: hírszövegfutás, 23.10: néptáncok, Párhuzamos műsor: 13.30: angol hírek, 14: francia hírek, 19.30: hírek, 20.15: angol hírek, 20.30: hírek, 20.45: Mose Periman előadása az állam első öt évéről, 21: a függetlenségi nyilatkozat, 22: a ráhát-gáni stadionban megrendezett katonai sportünnepség közvetítése, 23: hírszövegfutás, 23.10: néptáncok, Párhuzamos műsor: 13.30: angol hírek, 14: francia hírek, 19.30: hírek, 20.15: angol hírek, 20.30: hírek, 20.45: Mose Periman előadása az állam első öt évéről, 21: a függetlenségi nyilatkozat, 22: a ráhát-gáni stadionban megrendezett katonai sportünnepség közvetítése, 23: hírszövegfutás, 23.10: néptáncok, Párhuzamos műsor: 13.30: angol hírek, 14: francia hírek, 19.30: hírek, 20.15: angol hírek, 20.30: hírek, 20.45: Mose Periman előadása az állam első öt évéről, 21: a függetlenségi nyilatkozat, 22: a ráhát-gáni stadionban megrendezett katonai sportünnepség közvetítése, 23: hírszövegfutás, 23.10: néptáncok, Párhuzamos műsor: 13.30: angol hírek, 14: francia hírek, 19.30: hírek, 20.15: angol hírek, 20.30: hírek, 20.45: Mose Periman előadása az állam első öt évéről, 21: a függetlenségi nyilatkozat, 22: a ráhát-gáni stadionban megrendezett katonai sportünnepség közvetítése, 23: hírszövegfutás, 23.10: néptáncok, Párhuzamos műsor: 13.30: angol hírek, 14: francia hírek, 19.30: hírek, 20.15: angol hírek, 20.30: hírek, 20.45: Mose Periman előadása az állam első öt évéről, 21: a függetlenségi nyilatkozat, 22: a ráhát-gáni stadionban megrendezett katonai sportünnepség közvetítése, 23: hírszövegfutás, 23.10: néptáncok, Párhuzamos műsor: 13.30: angol hírek, 14: francia hírek, 19.30: hírek, 20.15: angol hírek, 20.30: hírek, 20.45: Mose Periman előadása az állam első öt évéről, 21: a függetlenségi nyilatkozat, 22: a ráhát-gáni stadionban megrendezett katonai sportünnepség közvetítése, 23: hírszövegfutás, 23.10: néptáncok, Párhuzamos műsor: 13.30: angol hírek, 14: francia hírek, 19.30: hírek, 20.15: angol hírek, 20.30: hírek, 20.45: Mose Periman előadása az állam első öt évéről, 21: a függetlenségi nyilatkozat, 22: a ráhát-gáni stadionban megrendezett katonai sportünnepség közvetítése, 23: hírszövegfutás, 23.10: néptáncok, Párhuzamos műsor: 13.30: angol hírek, 14: francia hírek, 19.30: hírek, 20.15: angol hírek, 20.30: hírek, 20.45: Mose Periman előadása az állam első öt évéről, 21: a függetlenségi nyilatkozat, 22: a ráhát-gáni stadionban megrendezett katonai sportünnepség közvetítése, 23: hírszövegfutás, 23.10: néptáncok, Párhuzamos műsor: 13.30: angol hírek, 14: francia hírek, 19.30: hírek, 20.15: angol hírek, 20.30: hírek, 20.45: Mose Periman előadása az állam első öt évéről, 21: a

-SPORT-

A JOM-HÁACMAUT SPORTESEMÉNYEI

Két kiemelkedő sportesemény került előtérbe a Jom-Háacmaut mai ünnepes napján: a 7 város válogatott labdarúgócsapatának körmerkőzését befejező döntőmérkőzés amelynek győztese a Jom-Háacmaut-sorozat védelmét szerzi meg és a Tel-Aviv-Jeruzsálem útvonalon vezető támogatásfelelősévé, amely ezentúl öt éves időtartamra megszabja teljes számában.

A labdarúgó-válogatott döntőmérkőzését Jeruzsálemben játszotta Tel-Aviv válogatott csapata. A mérkőzés a YMCA-pályán került megrendezésre délután 3 órai kezdéssel. Tel-Aviv csapatának zömét a Makkabi rutinos játékosai alkották, akiknek játékstílusát az országos bajnokság mellett az is bizonyítja, hogy a jelenlegi bajnokságban is pontvesztés nélkül első helyen áll. A kiegyesítendő mérkőzés is hasonlóan jóképesen zajlott.

Rehovot válogatott csapata nagy tekintélyt szerzett magának nyolc mérkőzéses pályafutásával, amikor Petách-Tiava válogatottját legyőzte. A rehovoti csapat felett technikájú együttes, amely a leggyorsabb és a tel-avivi csapatnak legjobb formájában áll mérkőzést végigküzdenie.

A Jom-Háacmaut stafétában a Makkabi, Hapoel, Eliecur, Bétár és az Akadémia csapatai állnak starthoz. Az Akadémia ezúttal ebben a versenyben szerepel a versenyben. Csapatát az egyetem és a Technion együttesen állította össze. Minden stafétában 87 futó vesz részt és ezek min. legyike egy kilométeres távolságot fut. A verseny startja Tel-Avivban van a tengerparton és a Tel-Aviv-Jaffa, Bét Dagon-Rehovot-Sáár Hágaj-Kraját Anávim - Jeruzsálem útvonalon fut be az YMCA pályára. Előreláthatólag délután fél négy felé érkeznek a staféták a célba, a labdarúgómérkőzés felidejében. Ezúttal negyedik rendezik ezt a nagyszabású tömegversenyt.

A két vezető sporteseményen kívül még számos sportversenyt rendeznek az ország minden részében. Cholonban ma avatják az új sporttelepet, amelyen 1500 ülésel rendelkező tribün is építettek. Az avatóünnepély keretében „Jom-Háacmaut” kosárlabda körmerkőzés került előtérbe a Hapoel 4 csapata között: Tel-Aviv, Mismár Háemek, Májáán Báruch és Cholon kosárlabdázói vesznek ebben részt. Kfar Atán kerékpáros versenyt rendeznek, de sokhelyütt jutnak szerephez röplabdázók, futballisták, evezősök és más sportágak képviselői is.

Teniszversenyzők holnap indulnak Barcelonában

A Davis-kupában versenyző teniszversenyzők holnap indulnak Spanyolországba, ahol Barcelonában a spanyol válogatott teniszcsapatát mérkőznek. Izrael ezúttal első ízben vesz részt ebben a versenyben, amelyre a múlt évben ugyan benevezett már, de még a megkezdése előtt visszalépett.

A spanyol tenisz színvonalára pár évvel ezelőtt még igen magas volt. Azóta kissé hanyatlott, de valószínűleg még elég fejlett ahhoz, hogy a mi csapatunkkal szemben biztosíthassa magának a továbbjutást. — Izraeli játékosai: Arje Weisz, a Makkabi Hácáfon csapatából és Mordecháj Appel, a Makkabi Tel-Avivből. A csapat vezetője dr. Gottesmann Sándor szövetségi kapitány.

Birkózók kiestek a nápolyi világbajnoki versenyen

Nápolyban rendezték meg az ezévi birkózó világbajnoki versenyt, amelyeken Izrael versenyzői is indultak. A Hapoel hat birkózója utazott Nápolyba, valamennyien kötött súlyú birkózók. Az első fordulóban valamennyien vereséget szenvedtek, ami szakköri körben a legkisebb mértékű meglepetést sem keltette.

Közpályán Niszim Bonfil izraeli versenyző Satirral került össze, aki a német bajnokság győztese volt ebben a évben és aiki versenyzőként 1 perc 10 másodperc alatt kétévára fektette. Izrael állam önlétsége óta ez volt az első eset, hogy izraeli versenyző Németország sportolójává került szembe. A félnehézúlyban Mose Arci izraeli versenyző az első körben 28 mp. alatt szenvedett vereséget ellenfelétől, a görög Moliszidistól. — Légsúlyban Clon Baksi, a svájci Hannival került szembe, aki 10 perc 53 mp. alatt kétévára fektette versenyzőjét. Ugyancsak svájci versenyzővel került össze Izrael könnyűsúlyú válogatottja, Herzel Golsani, akit Basson 8 perc 53 másodperc alatt győzött le. Verseségük következtében valamennyien kiestek a további küzdelmekből.

Vilányborotvagepek

szakszerű tekeréselése és javítása
JAKOB RUBIN
T. A.,
Jesod Hamaala 8 szám
Tachana Merkazitai szemban.

Burma panaszát tárgyalta az UNO politikai bizottsága

Valószínűleg szerdán véget ér az UNO-közgyűlés

New-York (UP). — Az UNO körében biztosra veszik, hogy már szerdán véget ér a közgyűlés, amely a múlt év októberében kezdődött. A bizottságok sürgősen befejezik a napirend hátralevő pontjait és aztán felfüggesztik a közgyűlést, amelyet csak abban az esetben hívnak össze, ha Panmunjonban létrejön a fegyverszünet, vagy pedig akkor, ha a fegyverszüneti tárgyalások ismét zsákutcába jutnak.

A politikai bizottság tegnap Burma panaszát tárgyalta a ofrmozai kormány ellen. A panasz tárgyat az a 12 ezer kínai nemzeti katonára képezi, akik Csang-Kaj, Sek bukása után Burma északi részébe menekültek és azóta is az ottani hegyekben húzódnak meg. Ezek a guerrillasapátok többzben megütözték a burmai katonasággal, de legutóbb a kínai csapatokkal is harcoltak vitvák és a burmai kormány, amely diplomáciai és kereskedelmi kapcsolatokat tart fenn a kommunista Kínával, nemzetközi bonyodalmaktól félve, az UNO-hoz fordult.

Amerika erős nyomást gyakorolt Csang-Kaj-Sekre, hogy szállítsa el csapatait Formozára, de eddig eredmény nélkül.

India delegátusa azt javasolta, hogy fegyverezték le a csapatokat és vagy internálják őket, vagy pedig küldjék őket Formozára. Ezt a javaslatot a kommunista államok és az arab-ázsiai blokk is támogatták.

Lezajlottak a japán választások

Tokió (UP). Japánban tegnap folytak le a parlamenti választások, amelyek közel 47 millió polgárnak volt szavazati joga. Becsült szerint körülbelül 35 millió szavazatot adtak le, hogy betöltsék a parlament 466 mandátumát. Sigeru Yosida, Japán 74 éves miniszterelnöke a választások előestéjén tartott beszédében kijelentette, hogy továbbra is Amerika-barát politikát akar folytatni. Egyben ő is nagy meglepéssel vette tudomásul Eisenhower elnök békejavaslatát.

A választások megkezdését japán szokás szerint tüzijátékok jelezték.

A szudáni „Egységpárt” két vezetőjének ellentétes kijelentése a függetlenségről

Khartum (UP). A szudáni Egységpárt vezetője, Szidi el-Máhdí tegnap megtartott választási beszédében kijelentette, hogy ha az Egységpárt győztesen kerül ki a választásokból, akkor Szudán és Egyiptom egyesülése mellett fog állást foglalni.

Nagy feltűnést keltett, hogy a párt főtitkára, Abdul Chalil, aki El-Mahdi után szólt fel, pontosan ellenkező nézetnek adott kifejezést. Azt mondta, hogy „az Egységpárt szükség esetén tüzzel és karddal is küzdeni fog Szudán függetlenségéért.”

A kommunisták bejelentették a fronton:

„A kórei hadseregek és az UNO június 20-ikán megkötik a békét”

Szombaton kezdik újra a fegyverszüneti tárgyalásokat Panmunjonban. Ma reggel cserélik ki a sebesült és beteg hadifoglyokat.

Tokió (UP). Koreában ismét megkezdődnek a fegyverszüneti tárgyalások, amelyek 1952 okt. 8-ika óta szüneteltek. Az összekötőtisztek tegnapi panmunjoni találkozásán Daniel altengernagy az UNO nevében azt javasolta, hogy csütörtökön kezdjék újra a fegyverszüneti tárgyalásokat, végül is elfogadta a kommunisták javaslatát és így április 25-én, szombaton Panmunjonban ismét leülnek a tárgyalóasztalhoz a két hadsereg megbízottai. Az UNO részéről Harris tábornok vezetői majd a tárgyalásokat, akit még a múlt év szeptemberében neveztek ki az UNO fegyverszüneti bizottságának élére.

Közben a fronton a kommunista csapatok hangszórók útján közölték az UNO katonáival, hogy „az UNO és a koreai hadseregek június 20-án megkötik a békét.” A kommunisták tehát nyilvánvalóan a koreai háború kitérésének harmadik fordulóján akarják megkötni a békét. Ezzel szemben áll Mark Clark tábornok, UNO-főparancsnok figyelmztetése, hogy a kommunisták esetleg ismét megkísérlik a szokásos huzavonát és ha a tárgyalások nem vezetnek gyors eredményhez, akkor az UNO

A keletnémet parlament az angol parlament segítségét kéri

a német békekötéshez és Németország egységesítéséhez Adenauer kancellár hazaindult az Egyesült Államokból

Berlin (UP). A keletnémet kommunista parlament tegnap felszólította az angol parlamentet, hogy segítse elő a négy nagyhatalom konferenciájának létrehozását a német békeszerződés megkötésére és Németország egységének helyreállítására.

A német parlament átirát a németországi angol

A TEL-AVIVI MOZIK HETI MŰSORA:

Előadások kezdete: 8.30, 7 és 9.15 órák.
ALLENBY: Mystery Submarine
ARMON DAVID: A hét halálös
CHEN: Thunder on the hill
EDEN: Az anya
ESZTER: The girl in white
MIGDALOR: All About Eve
MUGRABI: Cyrano de Bergerac
OPHIR: Quo Vadis. 5 és 8.30.
ORION: Koldus és királyfi
SDEROT: The man within
TAMAR: Sleep my love
ORDEA, Ramat-Gan: Ballerina
NOGA, Jaffa: Egy amerikai
Párisban
JAFFOR, Jaffa: Andaluzia
NOGA, Givatájtán; Hoffmann mesél.

Ami 1947 november 29-ike és 1948 május 14-i e között történt

Tel-Aviv (Az Uj Kelet tudósítójától). Ma öt éve... A nagy világlapok, de elsőnek a párizsi esti lapok egész oldalon végigfutó címsorban közölték a világra, hogy Mismár Háemek elcsétt... Mismár Háemeket két héten keresztül ostromolta Favzi el Kaukdzsi, az „arab felmentő sereg” parancsnoka és elsőzben ezekben a harcokban került sor az ellenség részéről a gyűjű és páncélosok bevetésére...

Az arab sajtó színes tudósításokban számolt be a nagy hódító győzelemről: Mismár Háemek elcsétt. Az arab haditudósítók szívhezszóló storyval szolgáltak Favzi el Kaukdzsi lányának önkéntes apólonói szolgálatairól, amelyre csak azért nem került sor, mert a felmentő sereg elfoglalta Mismár Háemeket és „innen már csak egyszerű séta az Emek síkságán lejutni Haifaig és ott egyesülni a zsidók ellen harcoló helyi arab erőkkel.” Az egyiptomi hírszolgálat alapján vette át a francia és amerikai sajtó a hírt, amely lesújtotta a világ zsidóságát... Persze, a hír légből kapott volt, Mismár Háemek soha nem került az arab hordák kezére, makacs ostromuk megtört a védők hősie ellenállásán.

Dávid Hákehön képviselő abban az időben érkezett Amerikában a hisztradruti gyűjtőakció megbízásából. Az volt a feladata, hogy az amerikai zsidókat rábeszélje itteni gazdasági vállalatokba való befektetésre. Miután ő volt a „legfrissebb izraeli jövevény” abban az időben, úgy fogadták, mint a szabadságharcát vivó jisiv megbízottját és a newyorki

hírt és Dávid Hákehönt üdvözlő táviratok és levelek tömegével árasztották el az amerikai zsidók... Csak néhány nappal a mismár-háemek harcok és az ellenség visszaverése után, miután a jisiv megmenekült egyik halálos veszedelemből, került sor az állam felállítására előtti nésik nagy küzdelemre, amely ugyancsak életre-halálra ment. Ezekben a napokban zajlott le a haffal felszabadító harc, amelyen az egész zsidó és nemzsidó világ szemefüggött.

Tel-Aviv városra is ezekben a napokban étele át legkritikusabb napját. Jaffa és Abu Kabir elfoglalása felzabadította a nagy zsidó várost az örökös lidércnyomástól. Ezekben a napokban esett el Gus Eejon és estek el a „35-ek”, akik a felszabadításukra esttek. Alig lehet, hogy minde csak öt évvel ezelőtt zajlott le. A nagy várakozások és a nagy lelkesedés korszakát élte akkor itt a jisiv és ebben a lázban égett a világ zsidósága is. Ez volt az előjáték május 14-ike előtt és utána, amikor 7 arab állam küldte ellenük a hadsereget, itt álltunk elsősorban saját erőnkre utalva. Segítségét főként a világ zsidóságától reméltünk és kapunk, de segítségünkre voltak azok az erők is, amelyeknek olyan nagy szerep jutott a nemzetközi porondon függetlenségünk kivívásában.

Fényes győzelmek következtek, Ludd és Ramleh elfoglalása, Jeruzsálem felszabadítása, a galli harcok, Kaukdzsinak az országból való teljes kiverése, az egyiptomi betolakodott hadseregek a Negevből való kiűzése, Jád Mordecháj és Nicárim felszabadítása, a negbai harcok, mind-mind egy-egy állomását képezték a felszabadító háború győzelmes befejezésének.

Ma, öt év után, ellenségeink újra hangosan csörtetik kardjaikat. A mai katonai diszfelvonulás Haifán és a ramat-gáni sportbemutató kézzelfoghatóan bizonyítja, hogy öt év alatt mi is tettünk valamit és ez talán megmondolásra készíti majd ellenségeinket is...

Amikor befejezte, látta, hogy a beszéd nagy hatást tett a jelenlévőkre, de az első sorokban voltak jónéhányan, akik indignálódva bölgongattak és arckifejezésükből kiolvasta, hogy inkább hisznek az újság „realitásaiban” és hivatalosnak nagy jelentésében, mint a „propagandista” fejtegetéseiben. Másnap persze megcáfolták a légből kapott

Amikor befejezte, látta, hogy a beszéd nagy hatást tett a jelenlévőkre, de az első sorokban voltak jónéhányan, akik indignálódva bölgongattak és arckifejezésükből kiolvasta, hogy inkább hisznek az újság „realitásaiban” és hivatalosnak nagy jelentésében, mint a „propagandista” fejtegetéseiben. Másnap persze megcáfolták a légből kapott

Amikor befejezte, látta, hogy a beszéd nagy hatást tett a jelenlévőkre, de az első sorokban voltak jónéhányan, akik indignálódva bölgongattak és arckifejezésükből kiolvasta, hogy inkább hisznek az újság „realitásaiban” és hivatalosnak nagy jelentésében, mint a „propagandista” fejtegetéseiben. Másnap persze megcáfolták a légből kapott

Amikor befejezte, látta, hogy a beszéd nagy hatást tett a jelenlévőkre, de az első sorokban voltak jónéhányan, akik indignálódva bölgongattak és arckifejezésükből kiolvasta, hogy inkább hisznek az újság „realitásaiban” és hivatalosnak nagy jelentésében, mint a „propagandista” fejtegetéseiben. Másnap persze megcáfolták a légből kapott

Amikor befejezte, látta, hogy a beszéd nagy hatást tett a jelenlévőkre, de az első sorokban voltak jónéhányan, akik indignálódva bölgongattak és arckifejezésükből kiolvasta, hogy inkább hisznek az újság „realitásaiban” és hivatalosnak nagy jelentésében, mint a „propagandista” fejtegetéseiben. Másnap persze megcáfolták a légből kapott

Amikor befejezte, látta, hogy a beszéd nagy hatást tett a jelenlévőkre, de az első sorokban voltak jónéhányan, akik indignálódva bölgongattak és arckifejezésükből kiolvasta, hogy inkább hisznek az újság „realitásaiban” és hivatalosnak nagy jelentésében, mint a „propagandista” fejtegetéseiben. Másnap persze megcáfolták a légből kapott

Amikor befejezte, látta, hogy a beszéd nagy hatást tett a jelenlévőkre, de az első sorokban voltak jónéhányan, akik indignálódva bölgongattak és arckifejezésükből kiolvasta, hogy inkább hisznek az újság „realitásaiban” és hivatalosnak nagy jelentésében, mint a „propagandista” fejtegetéseiben. Másnap persze megcáfolták a légből kapott

Amikor befejezte, látta, hogy a beszéd nagy hatást tett a jelenlévőkre, de az első sorokban voltak jónéhányan, akik indignálódva bölgongattak és arckifejezésükből kiolvasta, hogy inkább hisznek az újság „realitásaiban” és hivatalosnak nagy jelentésében, mint a „propagandista” fejtegetéseiben. Másnap persze megcáfolták a légből kapott

Amikor befejezte, látta, hogy a beszéd nagy hatást tett a jelenlévőkre, de az első sorokban voltak jónéhányan, akik indignálódva bölgongattak és arckifejezésükből kiolvasta, hogy inkább hisznek az újság „realitásaiban” és hivatalosnak nagy jelentésében, mint a „propagandista” fejtegetéseiben. Másnap persze megcáfolták a légből kapott

Amikor befejezte, látta, hogy a beszéd nagy hatást tett a jelenlévőkre, de az első sorokban voltak jónéhányan, akik indignálódva bölgongattak és arckifejezésükből kiolvasta, hogy inkább hisznek az újság „realitásaiban” és hivatalosnak nagy jelentésében, mint a „propagandista” fejtegetéseiben. Másnap persze megcáfolták a légből kapott

Felszabadító háborunk dicsőséges állomásai.

Válasz az arab kardcsörtetőknék.

zsidóság színe-java megjelent azon a társasvacsorán, amelyet a Waldorf-Astoriában adtak a tiszteletére. Dávid Hákehön éppen beszéde közepén tartott, amikor az elnök félbeszakította és valamit a fülébe sügött. Azután áthivta egy másik szobába és elébe tartotta a friss újságot, amelyen még alig száradt meg a nyomdafesték: „Mismár Háemek megadta magát Favzi el-Kaukdzsi seregeinek, — a zsidó település sem tudott ellenállni a sokszoros arab túlerőnek” — írta a lap és azután színes tudósítás következett az arab sajtó nyomán. Amikor az elnök látta Dávid Hákehön felindultságát (aki maga is ennek a kibucnak a tagja volt valaha), azt javasolta, hogy a különleges helyzetre való tekintettel függeszék fel az ünnepséget.

— Nem — mondotta azonban Dávid Hákehön, — beszélni akarok... Kezébe vette a lapot és felolvasta a hírt a jelenlévőknek. Miután befejezte a felolvasást, így folytatta: — Hölgyeim és uraim, a felolvasott hírből egy szó sem igaz, nem lehet igaz. én ismerem Mismár Háemek minden követ és minden rögét, ismerem Mismár Háemek chalucáit, ifjúságát, védőt, a hír szemenszedett hazugság, ne higyük a hírnek.

Es ezután könnyektől elcsukló hangon még másfél óra keresztül beszélt Mismár Háemekről és annak védőiről. Amikor befejezte, látta, hogy a beszéd nagy hatást tett a jelenlévőkre, de az első sorokban voltak jónéhányan, akik indignálódva bölgongattak és arckifejezésükből kiolvasta, hogy inkább hisznek az újság „realitásaiban” és hivatalosnak nagy jelentésében, mint a „propagandista” fejtegetéseiben. Másnap persze megcáfolták a légből kapott

Amikor befejezte, látta, hogy a beszéd nagy hatást tett a jelenlévőkre, de az első sorokban voltak jónéhányan, akik indignálódva bölgongattak és arckifejezésükből kiolvasta, hogy inkább hisznek az újság „realitásaiban” és hivatalosnak nagy jelentésében, mint a „propagandista” fejtegetéseiben. Másnap persze megcáfolták a légből kapott

Amikor befejezte, látta, hogy a beszéd nagy hatást tett a jelenlévőkre, de az első sorokban voltak jónéhányan, akik indignálódva bölgongattak és arckifejezésükből kiolvasta, hogy inkább hisznek az újság „realitásaiban” és hivatalosnak nagy jelentésében, mint a „propagandista” fejtegetéseiben. Másnap persze megcáfolták a légből kapott

Amikor befejezte, látta, hogy a beszéd nagy hatást tett a jelenlévőkre, de az első sorokban voltak jónéhányan, akik indignálódva bölgongattak és arckifejezésükből kiolvasta, hogy inkább hisznek az újság „realitásaiban” és hivatalosnak nagy jelentésében, mint a „propagandista” fejtegetéseiben. Másnap persze megcáfolták a légből kapott

Amikor befejezte, látta, hogy a beszéd nagy hatást tett a jelenlévőkre, de az első sorokban voltak jónéhányan, akik indignálódva bölgongattak és arckifejezésükből kiolvasta, hogy inkább hisznek az újság „realitásaiban” és hivatalosnak nagy jelentésében, mint a „propagandista” fejtegetéseiben. Másnap persze megcáfolták a légből kapott

Amikor befejezte, látta, hogy a beszéd nagy hatást tett a jelenlévőkre, de az első sorokban voltak jónéhányan, akik indignálódva bölgongattak és arckifejezésükből kiolvasta, hogy inkább hisznek az újság „realitásaiban” és hivatalosnak nagy jelentésében, mint a „propagandista” fejtegetéseiben. Másnap persze megcáfolták a légből kapott

Amikor befejezte, látta, hogy a beszéd nagy hatást tett a jelenlévőkre, de az első sorokban voltak jónéhányan, akik indignálódva bölgongattak és arckifejezésükből kiolvasta, hogy inkább hisznek az újság „realitásaiban” és hivatalosnak nagy jelentésében, mint a „propagandista” fejtegetéseiben. Másnap persze megcáfolták a légből kapott

Amikor befejezte, látta, hogy a beszéd nagy hatást tett a jelenlévőkre, de az első sorokban voltak jónéhányan, akik indignálódva bölgongattak és arckifejezésükből kiolvasta, hogy inkább hisznek az újság „realitásaiban” és hivatalosnak nagy jelentésében, mint a „propagandista” fejtegetéseiben. Másnap persze megcáfolták a légből kapott

Amikor befejezte, látta, hogy a beszéd nagy hatást tett a jelenlévőkre, de az első sorokban voltak jónéhányan, akik indignálódva bölgongattak és arckifejezésükből kiolvasta, hogy inkább hisznek az újság „realitásaiban” és hivatalosnak nagy jelentésében, mint a „propagandista” fejtegetéseiben. Másnap persze megcáfolták a légből kapott

Amikor befejezte, látta, hogy a beszéd nagy hatást tett a jelenlévőkre, de az első sorokban voltak jónéhányan, akik indignálódva bölgongattak és arckifejezésükből kiolvasta, hogy inkább hisznek az újság „realitásaiban” és hivatalosnak nagy jelentésében, mint a „propagandista” fejtegetéseiben. Másnap persze megcáfolták a légből kapott

Amikor befejezte, látta, hogy a beszéd nagy hatást tett a jelenlévőkre, de az első sorokban voltak jónéhányan, akik indignálódva bölgongattak és arckifejezésükből kiolvasta, hogy inkább hisznek az újság „realitásaiban” és hivatalosnak nagy jelentésében, mint a „propagandista” fejtegetéseiben. Másnap persze megcáfolták a légből kapott

Amikor befejezte, látta, hogy a beszéd nagy hatást tett a jelenlévőkre, de az első sorokban voltak jónéhányan, akik indignálódva bölgongattak és arckifejezésükből kiolvasta, hogy inkább hisznek az újság „realitásaiban” és hivatalosnak nagy jelentésében, mint a „propagandista” fejtegetéseiben. Másnap persze megcáfolták a légből kapott

Amikor befejezte, látta, hogy a beszéd nagy hatást tett a jelenlévőkre, de az első sorokban voltak jónéhányan, akik indignálódva bölgongattak és arckifejezésükből kiolvasta, hogy inkább hisznek az újság „realitásaiban” és hivatalosnak nagy jelentésében, mint a „propagandista” fejtegetéseiben. Másnap persze megcáfolták a légből kapott

Amikor befejezte, látta, hogy a beszéd nagy hatást tett a jelenlévőkre, de az első sorokban voltak jónéhányan, akik indignálódva bölgongattak és arckifejezésükből kiolvasta, hogy inkább hisznek az újság „realitásaiban” és hivatalosnak nagy jelentésében, mint a „propagandista” fejtegetéseiben. Másnap persze megcáfolták a légből kapott

Most jelent meg DVIR kiadásában
D. ETTINGER nagy Képes Szótára
שפתו כמרתו
Harmadik bővített és javított kiadás, Színes képekkel és német-angol szöveggyűjteményekkel kiegészítve.
Az izraeli sajtó melegen üdvözölte a szemléltető képes szótárt, mint kitűnő eszközt a néber nyelv elsajátítására. A terjedelmes kötet 15000 szakkifejezést és az ország térképét tartalmazza.
Ára: díszes vászonkötésben Hl. 6.—
félvászonkötésben Hl. 5.500

„LOMBARD” C E N T R A L
T. A., Allenby 87. I. 6.
Köcsönt ad
Készre és minden értékre.
1/9-1/2-ig, 1/5-6-ig

PICKHOLZ
BUTOR
T. A., Növe Sáánán 20. sz.
(Tachana Merkazitánál)
Bütorok készen és rendelésre. Luxus-, népi- és „Lakol”-bütor hivatalos áron. K1094

15 font készpénz, a többi részletfizetés
„LEVIT” jégsejtény
modern „frigidair”-modell, bíráral.
Rabel, T.A., Rotschild 31.
Allenby sarok, 2. szoba. Tel. 4976

PERFEKT ONALLO
varrónöt
keres állandóra, jó fizetéssel azonnalra, esetleg későbbre
JAFIT,
T. A., Allenby 71.
K1182

Apróhirdetések
Kénszerkölesön nyomtatványok kitétele. „Deita”. Tel-Aviv, Achad Haam 21. A916
Női és gyermekruha szabászat Kurzusok Zsivovicsnál, Tel-Aviv, Lessing 14., Gordon mellett.
Jeruzsálemi kötelekönyvtár az Eggeddel szemben, Javec utcában, hirdetések és előfizetéseket is felvesz az Uj Kelet részére.
Pénzkecsont ad értéktárgyak azonnal Haifán, Louvre Lombard osztálya, Herzl-u. 24. A909
„Budapesti Betárók”! Ezúttal kérlek benneteket (akik a Klauszteri pugán voltak velem együtt) írjatok nekem, miután egyiketeket címet sem ismerem. George Tyrler (Simon), 295, Edgcliffe rd., Woolahra N. S. W. Australia. A959
Grünfeld v. szarmarneti ügyés és porcelánkereskedő, rison-lecion lakos, saját érdekében keresse lelt Rosenfeldet, T. A., Dzenzoff 140.
Gyógyszerár olcsón átad. T. A., Allenby 62. sz., 17-es szoba.
Ki tud róla? Keresem Stern Izraelt Bánfihnyadról, aki kb. 1880-ban született és 1905-1907-ig Berlinben lakott. Címem: Frau Charlotte Krebs, Valeriusstraat 13, Amsterdam - Zuid. A958

Izrael többirányú diplomáciai akciót indított az arab kihívások megszüntetése érdekében

A külügyminisztérium rendkívül súlyos fordulatot lát a legutóbbi határcidensekben

Makleff vezérkari főnök erélyes közbelépésre hívta fel Riley tábornokot

Tel-Aviv (Az Uj Kelet tudósítójától). A külügyminisztérium tegnap nagyfontosságú diplomáciai lépéseket tett azokkal a legutóbbi súlyos határcidensekkel kapcsolatban, amelyeket Egyiptom és Transzjordánia követett el az izraeli határszélén. Ezekről a lépésekről tegnap délután Mose Lesem, a külügyminisztérium szóvivője tájékoztatta a sajtó munkatársait.

A külügyminisztérium — mondotta — a legutóbbi határcidensek rendkívül súlyos fordulatnak tekintti az arab államoknak Izraellel szembeni magatartásában. Különösképpen figyelmet érdemel az egyiptomi hadihajónak 5 izraeli halászbárka ellen intézett támadása, amely egyrészt a leg-súlyosabb megsértése a fegyverszüneti egyezménynek, másrészt pedig a Biztonsági Tanács 1951 szeptember elején kimondott határozatának, amely a hajózás szabadságának biztosítására utasítja Egyiptomot a Suez-csatornában. Ennek a határozatnak 5-ik pontja világosan tilt minden ellenséges műveletet a más államok felségvizein, vagy azon kívül.

Egyiptomi zászló Makleff tábornok figyelmeztetésére

Az egyiptomiak célja világos és a szíriai rádió héber adásában ez a cél érthető módon jutott kifejezésre. A damaszkuszi rádió szombat délután fél 6 órakor a héber adásban ismertette az egyiptomi külügyminisztérium szóvivőjének nyilatkozatát, amelyet válasznak szánt Makleff tábornok, vezérkari főnök pénteki kijelentésére. „Makleff — mondotta a szíriai rádió szerint az egyiptomi külügyminisztérium szóvivője — úgy látjuk az 1948-as időkről áldozdik, amikor a nyugati hatalmak és a Szovjetunió még együttaladtak a cionistákkal. Makleff úgy látja, hogy a világ azóta előrehaladt, csak ő, a hadserege és kormánya maradtak el.”

Az egyiptomi szóvivő még közölte, hogy a halászbárkák megtámadása válasz volt arra az izraeli lépésre, amikor állítólag izraeli felségvizekre tévedt két egyiptomi halászhajó feltartóztatott. „Egyiptom elhatározta, hogy esetről-esetre válaszul fog a provokációkra és olyan leckét fog adni Izraelnek, amit sosem fog elfelejteni.”

Miért támadták meg a halászbárkákat?

Mose Lesem az egyiptomi nyilatkozattal kapcsolatban a következőket mondotta: — A külügyminisztérium véleménye szerint az egyiptomi lépés nem a két halászbárka elfogására adott válasz, mert az illetékes fórumok előtt kétségkívül tisztázást nyert, hogy azokat izraeli felségvizeken fogták el. Sokkal inkább valószínű, hogy az egyiptomiak azért akartak bosszút állni, mert Izraelnek sikerült megakadályoznia, hogy két egyiptomi bárkán átszivárgókat szállítsanak partra. Az egyik bárka elsüllyedt.

Az UNO kudarc és gyengesége

A külügyminisztériumnak az a véleménye, hogy az egyiptomi hadihajó esete, éppúgy, mint a transzjordán határ mellett egyre sürűbben ismétlődő és súlyosodó incidensek az UNO kudarcát jelentik, egyrészt, mert nem tudta Egyiptomot arra kényszeríteni, hogy tiszteletben tartsa a Biztonsági Tanács 1951 szeptember elején határozatát, másrészt, mert a palesztinai területen működő ellenőrző apparátus feltűnő gyengeség-

ről tanuskodik. Ennek a következménye, hogy az átszivárgások terén ennyire szembetűnő súlyosbodás észlelhető. Az átszivárgásoknak három fázisát ismerjük: 1. Előbb lopás és rablás céljával jöttek át a határon. 2. Később szabotázsakciókat és gyilkosságokat követtek el, mint a gázavidéki aláaknázás és az a gyilkosság, amelyet Tel-Mond környékén két fegyvertelen katona ellen követtek el. 3. Nyílt támadás, mint az, amely Vádi Fukin környékén történt a múlt héten, amikor egy izraeli határőrszolgálatot fényes nappal támadtak meg.

Vérszemek kaptak az arabok

Az UNO-megfigyelők gyengeségének tulajdonítható, hogy az arabok vérszemek kaptak és úgy látszik arra a következtetésre jutottak, hogy a nagyhatalmak nem veszik mindig figyelembe, kik voltak a kezdeményezői a határcidenseknek. Ugyanakkor Izrael igyekszik a fegyverszüneti egyezmény keretében vigyázni a biztonságra és őrizni a határait.

A külügyminisztérium nemrég magához kérte az Egyesült Államok, Anglia, Franciaország és Törökország izraeli megbízottait és közölte a nyugati diplomatakkal Izrael álláspontját az átszivárgások kérdésében. Az azóta bekövetkezett események bizonyították, hogy Izraelnek igaza volt a helyzet megítélésében.

Messzemenő diplomáciai lépések

Az újabb események ismét arra késztették a külügyminisztériumot, hogy messzemenő diplomáciai lépéseket tegyen. Vasárnap a külügyminisztérium meghívta a három nyugati nagyhatalom és Törökország megbízottait, akik közül Dubois francia ügyvivő és Istaniell török követ már meg is jelentek a külügyminisztériumban, ahol Nadzsar külügy tanácsos közölte velük Izrael álláspontját. Rassel amerikai ügyvivő más ügyben amúgyis felkereste Walter Ejtán államtitkárt, aki a beszélgetés keretében tájékoztatta a történekről, míg az angol nagykövet írásban kapott meghívást, mert a lakásán nincs telefonja. Ez a találkozás a nyilatkozat időpontjáig még nem jött létre.

Izraeli kérés

A nyugati hatalmakhoz Makleff tábornok vezérkari főnök Riley tábornokot, az UNO közelkeleti vezérkarának parancsnokát kérte magához, míg Gaon alezredes, aki a fegyverszüneti vegyesbizottságokban az izraeli küldöttségek vezetője, az amerikai, angol és francia katonai attasékat hívta meg és felvilágosításokat adott nekik. Ugyanakkor a

külügyminisztérium megbízta washingtoni, londoni, párisi és ankarai követét, közölik a négy állam külügyminisztériumával Izraelnek azt a kérését, hogy kíséreljék figyelemmel az izraeli eseményeket és igyekezzenek befolyásolni az arab államokat, főleg pedig Egyiptomot és Transzjordániát az incidensek megszüntetésére.

De Ridder tábornok egyoldalú magatartása

Nyilatkozatának megtevése után az újságírók kérdéseket intéztek a szóvivőhöz. Arra a kérdésre, hogy De Ridder tábornok, az izraeli-

A Függetlenségi Nap ünnepségei

(Elsődoldali cikk folytatása) — nincs semmi biztonság arra, hogy ez a jelenség nem fogja felülni a fejét olyan országokban is, ahol ez a nyomorúság még nem ismeretlen. Követelni fogjuk minden zsidó csoport számára azt a jogot, hogy az új haza építőihez csatlakozzék. De csupán menekültekkel nem lehet országot építeni és ezért fokozni kell a chálucionista öntudat azoknak a galúti tömegeknek, amelyek köréből országépítőket várunk.

Az arab államok felé

A miniszterelnök ezután Izrael békekarátáról beszélt. Békésen akartuk felépíteni ezt az országot, de a cionista országépítés egész története során, az arab szomszédaink többször támadtak ellenünk. Az utolsó 1948-as támadásnál kivittük függetlenségünket, a miénk maradt az új Jeruzsálem és az állam jelenlegi határai mellett. Ezt senki el nem veheti tőlünk és senki meg nem csonkíthatja. Az a blokk, amelyet a szomszéd-államok az UNO-alapokmány szellemével ellentétben hirdettek meg ellenünk, csak fokozta gazdasági függetlenségünket, munkánkat és erőfeszítéseinket. Gazdaságunkat a szomszédállamoktól függetlenül fogjuk felépíteni, ha ők nem akarják fel-fogni, hogy tulajdonképpen az egymástól való gazdasági függőség az, amely mindkét félnek javára szolgál.

Az emberiség és a Közelkelet békéjéért

A zsidó népet azelőtt világnépnek nevezték. Örökéletű alkotásunk a Könyvek Könyve, amelyet az egész világnak adtunk, négyezer éves történelmi utunk a népek közötti szétzúratások közepette világnéppé tett az idő és hely szempontjából egyaránt. Mostoha polgárok voltunk a gálut országában, évszázadokon keresztül. Függetlenségünk megújításával szabadnéppé, de egyenlő világpolgárokká is váltunk

transzjordáni fegyverszüneti vegyesbizottság elnökének részrehajló politikája megbeszélés tárgyát képezte-e, a szóvivő kijelentette, hogy De Ridder magatartása a külügyminisztérium által kifogásolt jelenségek közé tartozik.

Arra a kérdésre, nem tartja-e a külügyminisztérium alkalmasnak az időt arra, hogy közvetlenül a Biztonsági Tanácshoz forduljon panaszával, a szóvivő azzal válaszolt, hogy ennek szükségességét az esetleges fejleményektől fogják függővé tenni.

A Függetlenségi Nap ünnepségei

és függőségünk a világgal nemcsak erre a földrészre, hanem az összes országokra vonatkozik. Amikor tehát a Közelkelet békéjéért aggodunk, voltaképpen az egész világ békéjére gondolunk. Izrael külpolitikájának igaz, őszinte célja a világbékét támogatni, baráti kapcsolato-

A hősök tel avivi emlékünnepéje

Tel-Aviv (Az Uj Kelet tudósítójától). — A zászalódszbe öltözött héber város tegnap meggyászolta hősi halottait. A közepületeken félórásra eresztett lobogók, a temetőben díszsereggel körülvett örökmécsesek, a templomokban gyászistentiszteletek, az iskolákban megemlékezések voltak a függetlenségi háború halottainak tiszteletére. A koraregeli óráktól kezdődőleg koszorúkkal és csokrokkal megrakott emberek tarkították a központi autóbusszállomáson. Innen utaztak az ország különböző pontjain levő katonai temetőkhöz az elesettek családtagjai, ideértek azok, akiknek családtagjai tel-avivi temetőben nyugsznak. A megszokottságában is tragikus hangulatu gyászünnepek színhelye volt Tel-Aviv két középiskolája, a Herzlia- és a Geula-gimnázium.

A Herzlia-gimnáziumnak 80 diákja esett el a háborúban,

akiknek neveit az iskola udvarában, az épületfalára erősen emléktábla örökölt meg. Az elesettek hozzátartozói és fegyvertársai elvonultak a virágokkal övezett emléktábla előtt és B. Ben-Jehuda igazgató tartott emlékbeszédet. A Geula-gimnázium 39 hősi halottját dr. A. Ellenberg igazgató méltatta.

Rokách belügyminiszter beszéde

Délután 11 órakor a náclát jiccháki temetőben katonai gyászszertartás folyt le, melyen a kormányt Jiszraél Rokách belügyminiszter képviselte.

A gyászoló szülők közül számosan viselték a függetlenségi kitüntetést, a melyet gyermekeik el-este után kaptak a kormánytól.

A katonai díszsereg vigyáz-állásba merevedett, amikor a hatóságok és a hadsereg képviselői, valamint a szülők elhelyezték a virágokat a sírokon.

Rokách belügyminiszter a kormány részvételt tolmácsolta a szülőknél. „A sebek még nem gyógyultak be — mondotta — a fájdalom még

HABIMAH MÜSORA:

Tel-Aviv, április 20., hétfő **KEK MADAR** (Mankásoknak) Jeruzsálem, ápr. 20., hétfő „Edison” 2 előadás, 6. 30 és 9-kor **ÉN, A HAJÓSKAPITÁNY** A Váád Lemáán Háchájáj rendezvénye a Függetlenségi nap tiszteletére.

JASA HEIFETZ ELUTAZOTT

A világhírű hegedűművész fia még az országban maradt

Jasa Heifetz, aki az ellene elkövetett támadás miatt nem játszhatta le a szombat esti hangversenyét, a Függetlenségi Nap előestéjét még az országban töltötte és hajnalban hagyta el az országot. A művész az előre megállapított időrend betartásával távozott Izraelből. A zenekar vezetőinek a művész kijelentette, hogy a jövőben is el fog látogatni Izraelbe és koncerteket is fog tartani.

A művész Robert fia néhány hónapig az országban maradt és az egyik amerikai egyetem megbízásából, amelynek hallgatója, meg fogja látogatni a kibucokat. Robert Heifetz kijelentette, hogy a történetek ellenére az országban marad és lehetőleg hosszúra fogja nyújtani tartózkodását.

Jasa Heifetz most Olaszországba utazott, ahol európai turnéja előtt egy hétig pihenni fog, hogy az útes következtében a jobbkezén szenvedett sérülést meggyógyítsa.

Pusztító tájfún Amerikában

Columbus (UP). — Az Egyesült Államok déli részén tegnap óriási erejű tornádó vonult végig, amely óriási pusztítást végzett Georgia, Alabama és Arkansas államokban. A forgószélnek hét halálos áldozata volt és a kórházak megteltek sebesültekkel. Georgia-ban kirendelték a katonaságot mentőmunkálatokra.

hangzott fel és a tábori kántor elmondotta az El Mlé Ráchámim imát. A díszszázad háromszoros sortűzet adott le és ezzel véget ért a gyászszertartás, majd a szülőök felkeresték gyermekeik sírját.

Cholonban, a telarisi dombon a város 90 hősi halottjairól emlékeztek meg, Bát Jámában pedig felavatták a falu hősi halottainak emlékművét.

Este 7 órakor megszólaltak a szirénák és a városban két percre leállt minden forgalom. Ekkor újra az árbóc csucsáig húzták fel a zászlókat, a Hősök Napja befejeződött és az utcákon hullámzó embertömeg számára megkezdődött a Függetlenségi Ünnep. Az Allenby utcán már fél 8 órakor mozdulni sem lehetett és különösen

a tengerparti rész feketélt a főként fiatalokból álló közönségtől, amely a haditengerészet festői felvonulásában gyönyörködött.

majd 9 órakor a különböző pontokon felállított színpadok körül megkezdődött a tánc, amely a kora reggeli órákig tartott. A kávéházi terraszok zsúfolva voltak és Tel-Aviv népe vidáman ünnepelte az állam fennállásának ötödik évfordulóját.

Ezután katonai kürtszó

Gyászünnepek az egész országban

Tibériás környékén négy katonai temetőben volt gyászistentisztelet. Ros-Pinán Bachor Sitrit rendőr-miniszter, Daganján Naftali földművelésügyi miniszter, Cfaton Sapira vallásügyi miniszter, Afulen pedig Szafir közlekedésügyi miniszter képviselte a kormányt és tartott emlékbeszédek.

A Jordán völgyében, Cémáchan örökmécses gyújtottak az elesettek emlékművén. Innen indult el délután 3 órakor kilyás stáféta, amely áthaladt a Jordán völgyének minden telepén és 5 óra után a Cémáchan környékén épült új amfi-teátrumnál ért véget. Ezután felavatták az új amfi-

teátrumot. Az avatóbeszédet A. Heft mondotta.

A negevi hősök emlékezete

Migdál Askálonban délután fél 11 órakor gyermek-ünnepek voltak, a városi tanács tagjainak jelenlétében. Délután a Negebi kibucban lévő katonai temetőben tartották meg a negevi hadjárat elesett hőseinek gyászünnepeit, Chájim Cohen kormányjogtanácsos, magas rangú tisztek és a környező kibucok sokszáz lakosának, valamint az áldozatok szülei nem jelenlétében.

Gyászünnepek tartottak Beér-Séván és az ország más helyeiben is.

Ha keresi...  **Kóstolja meg! Ez a D'ALIA**  **megtalálja...**  **és élvezni fogja** **a hengeralakú finom cigarettát** **A MASPERO B. M. köszönti Izrael népet függetlenségének ötödik évfordulóján.**